
 
    

   

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

O b ě ž n í k 1/2022 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Leden 2022 
 



Výsledky vyšetení podle metodiky kontroly zdraví zvířat a narízené 

vakcinace v roce 2021 
 

 

Klasický mor prasat 

 Na celém území České republiky se stále sérologicky vyšetřuje 5 % ulovených divokých prasat.  

K 31. 12. 2021 bylo v okrese Příbram vyšetřeno 193 vzorků (4,8 %).  

 Uživatelé honiteb v celkovém měřítku „plní“ požadované procento, ale jen díky uživatelům honiteb, 

kteří předkládají výrazně větší množství vzorků než je požadované. Proto v současné době znovu apelujeme 

na všechny uživatele honiteb ke zvýšení odběru vzorků.  
 

Trichinelóza divokých prasat 

 K 31. 12. 2021 bylo za kalendářní rok vyšetřeno na okrese Příbram 4060 vzorků. 
  v roce 2020 – 3557 vzorků 

  v roce 2019 – 4656 vzorků 

  v roce 2018 - 2.554 vzorků, 

  v roce 2017 - 4.056 vzorků, 

  v roce 2016 - 2.785 vzorků, 

  v roce 2015 - 3.777 vzorků,  

  v roce 2014 - 2.845 vzorků,  

   

  

 Vyšetření na trichinelózu je povinností lovce, potažmo uživatele honitby, v případech přímého 

prodeje i osobní spotřeby. Nutnost vždy používat aktuální a úplně vyplněnou žádanku pro určený inspektorát.  
 

 Vzorky na vyšetření je možné odevzdávat: 
1. KVS SVS Inspektorát Příbram (osobně na KVS nebo do schránky u dveří, nedávat vzorky 

do schránky přes víkend, v teplejším počasí se vzorek zkazí a musí být vyhozen) 

2. jatka Sedlčany (nutnost zapsat vzorek do sešitu předaných vzorků) 

    Psát čitelně celé číslo plomby, katastrální území vypisovat číslem, emaily psát čitelně 
 

Aktualizace svozové linky – vzorky jsou odváženy do SVÚ Praha každé úterý a čtvrtek v 11:00 hod. 

pracoviště Příbram 

Připomínáme k odběru vzorků  
1) Dva vzorky svaloviny o hmotnosti nejméně 10 g (cca velikost vlašského ořechu) musí být 

odebrány z obou bráničních pilířů nebo žeberní části bránice popř., je-li bránice znehodnocena, z 

přední nohy nebo jazyka. 

2) do žádanky napsat celé číslo plomby, tj. osmimístné číslo 

3) vyvarovat se duplicitě plomb 

4) Pokud je ulovený kus prodán do schváleného a registrovaného zařízení pro nakládání 

se zvěřinou – zvěřinový závod, odběrné místo, pak je vyšetření na svalovce provedeno v rámci 

úřední veterinární prohlídky v registrovaném zařízení – uživatel honitby (lovec) 

neodevzdává vzorek, protože poté dochází k duplicitě odevzdaného počtu vzorků a může se 

stát, že bude uživatel honitby vyzván k zaplacení duplicitního vyšetření. 

5) Okamžitá kontrola výsledku vyšetření v protokolu 

 

Africký mor prasat 

 V roce 2021 bylo v okrese Příbram vyšetřeno 21 kusů divokých prasat uhynulých či usmrcených 

dopravním prostředkem. 

 

Tularemie 

 V roce 2021 nebyl odevzdán žádný uhynulý zajíc. 



Metodika kontroly zdraví zvířat a nařízené vykcinace na rok 2022 
 

1. EpI200 TRICHINELÓZA DIVOKÝCH PRASAT  

 Laboratorní vyšetření provedené ve státním veterinárním ústavu trávicí metodou na základě řádně 

vyplněné žádosti podané uživatelem honitby. Současně s každým odebraným vzorkem se odevzdává markant 

(pírko), což se zaznamenává v objednávce laboratorního vyšetření. 
 
 

2. EpI131 KLASICKÝ MOR PRASAT 

 Na celém území České republiky se sérologicky vyšetřuje 5 % odlovených prasat divokých a to do 

doby prvního pozitivního sérologického vyšetření, vždy za kalendářní rok. Vzorek barvy (krve) se 

odevzdává společně se vzorkem na trichinelózu (s pírkem), ale s vlastní žádankou (vzor č. 2, SVS). 
 

 

3. EpG122 VZTEKLINA 

 Od 17. ledna 2022 je na KVS Inspektorát Příbram vypláceno zástřelné za dodanou 

lišku. 
 Lišky musí být předány ve dvou neporušených pytlích, označených identifikačními údaji o honitbě, 

lovci a času ulovení. Odevzdávat lze pouze lišky ulovené loveckou zbraní. Z každého MS budou 

proplaceny dvě lišky (vždy z různého katastrálního území v rámci honitby) tak, aby bylo pokryto 

co největší území okresu Příbram. 
Výkup probíhá od pondělí do středy: 7:00 – 13:00 hodin. 

 

 V roce 2022 bude veškeré zástřelné a nálezné – za všechny druhy – vypláceno výhradně 

bezhotovostně na účet příjemce. Žádné zástřelné ani nálezné nebude proplaceno z pokladny.  

 

Finanční prostředky od KVS SVS Příbram pro uživatele honiteb  

 Částka za kus 

Zástřelné u lišek - ks 380 Kč 

Nálezné u divokých prasat - ks 2000 Kč 

Nálezné u zajíců - ks 150 Kč 

 

Vyhláška č. 454/2021 Sb. o stanovení druhů živočichů vyžadujících 

regulaci 

 Ve sbírce zákonů vyšla vyhláška Ministerstva zemědělství číslo 454/2021 Sb., která stanovuje seznam 

druhů živočichů vyžadujících regulaci. Ta vychází ze zákona o myslivosti ve znění zákona číslo 364/2021 Sb., 

tedy jednoho ze zákonů, které byly součástí dlouho projednávaného balíku zákonů o invazních druzích. 

Druhy vyžadujícími regulaci jsou: 

 husice nilská (Alopochen aegyptiacus), 

 mýval severní (Procyon lotor), 

 norek americký (Neovison vison), 

 nutrie říční (Myocastor coypus), 

 psík mývalovitý (Nyctereutes procyonoides) a 

 ondatra pižmová (Ondatra zibethicus). 

Zákon o myslivosti nově stanovuje podmínky regulace těchto živočichů. Podle § 11 odst. 7 je živočichy 

vyžadující regulaci v rámci mysliveckého hospodaření oprávněn usmrcovat uživatel honitby. Jejich 

usmrcování nadále výslovně spadá do kompetence myslivecké stráže a mysliveckého hospodáře, uživatel 

https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2021-454
https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2001-449/zneni-20220101


honitby však podle § 46 odst. 3 může vydat povolenku k lovu i jiným oprávněným osobám, tj. myslivcům 

(držitelům loveckého lístku s uzavřeným povinným pojištěním). 

Novela zákona o myslivosti i vyhlášky budou účinné od 1. 1. 2022. Od tohoto dne tedy smí všichni 

myslivci s příslušnou povolenkou usmrcovat jedince výše jmenovaných druhů. 

Zkoušky pro myslivecké hospodáře 

 Na základě pověření MZe č. 3/2002 se budou zkoušky pro myslivecké hospodáře pořádat na OMS 

Příbram v roce 2022, pokud se přihlásí minimálně 5 uchazečů. Kurz bude zahájen v červnu 2022 teoretickou 

přípravou. Přihlášky je možné zasílat do zahájení kurzu. 

 

Zkoušky z myslivosti 

 Kurz uchazečů o zkoušky z myslivosti 2022/2023 bude zahájen v sobotu 29. ledna 2022. Výuka 

probíhá vždy o sobotách a nedělích. Po ukončení přípravného kurzu bude následovat roční praktická příprava 

v honitbách. Po praktické přípravě v honitbách proběhnou ústní zkoušky v únoru 2023. 

 Přihlášky do kurzu zasílejte na OMS ČMMJ Příbram ideálně do 20. ledna 2022, přijímány budou 

do zahájení zkoušek z myslivosti. 
 

 

Opakované kvalifikační školení prohlížitelů 

  

 Kvalifikačních školení osob k prohlížení těl ulovené volně žijící zvěře NEBUDE ze strany OMS 

Příbram zajišťováno z důvodu nedostatečného počtu zájemců. Opakované školení je potřeba si zajistit 

individuálně.  

 

https://www.vfu.cz/cz/myslivecka-verejnost 

 

https://www.svupraha.cz/skolici-stredisko/skolici-stredisko-pro-statni-veterinarni-spravu 

 

Myslivci pro přírodu 

 
 ČMMJ vytvořila řadu jednoduchých vizuálů, chcete-li „cedulí“. Vybrali jsme několik nejčastějších 

témat a nechali připravit grafické návrhy tak, si je myslivci v každém lepším copycentru mohli nechat 

vytisknout až ve formátu A2. Tisk odolný počasí třeba pro umístění v honitbě, zajistí nejbližší reklamní 

agentura, konkrétně nejspíše tisk na PVC desky. Jeden kus vyjde zhruba mezi 250 a 500 korunami. 

 

Cedule lze ale použít jakýmkoli jiným způsobem. Můžete je při vhodné příležitosti vystavit na vývěskách i 

sociálních sítích, nebo nabídnout místním médiím. 

Odkaz ke stažení: 

https://www.cmmj.cz/myslivci-pro-prirodu-materialy-ke-stazeni/ 

 

Dotazník pro myslivce 
 Jedná se o dotazník pro myslivce s tématem loveckého cestovního ruchu.  

Sebraná data nám pomohou vyčíslit, jaký ekonomický dopad má lovecký cestovní ruch. Ten bude 

 důležitým podkladem pro veřejnou podporu v této oblasti.  

Všechny odpovědi jsou zcela anonymní. Dotazník zabere max. 10 minut času.   

 

Odkaz na online dotazník pro myslivce: https://www.survio.com/survey/d/W0V6O2H3J2C0S6N2T 
 

https://www.cmmj.cz/myslivci-pro-prirodu-materialy-ke-stazeni/
https://www.survio.com/survey/d/W0V6O2H3J2C0S6N2T


 

Upozornění na zrušení tel. čísla 
 

 Upozorňujeme, že během několika měsíců bude zrušena pevná linka na 

OMS Příbram 318 624 445. Pevná linka bude nahrazená číslem 792 752 894, 

které je již funkční.  
 

 

 
 

  Ing. Zdeněk Dubský       Radovan Šoulej, DiS. 

 předseda ČMMJ, z.s., OMS Příbram         jednatel ČMMJ, z.s., OMS Příbram 


